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اخبار کارگری

هشدارها نسبت به مساله فقر در 
ایران و پیامدهای آن در سال‌های اخیر 
پرتکرار شده است. بانک جهانی در اولین 
گزارش رسمی از فقر در ایران از بعد از 
انقلاب، اعلام کرد تقریبا 10 میلیون 
ایرانی به دلیل ترکیبی از مسائل ناشی 
از تحریم‌ها، سوءمدیریت اقتصادی 
و بی‌ثباتی بین‌المللی در درآمدهای 
نفتی در طول یک دهه از دست رفته 
رشد، در فقر فرو رفته‌اند. داده‌های 
این نهاد بین‌الملی نشان می‌دهد که 
نرخ فقر ایرانیان از ۲۰درصد در سال 
۲۰۱۱ به ۲۸.۱درصد در سال ۲۰۲۰ 
افزایش یافته است. همچنین طبق 
این آمار، ۴۰درصد از ایرانیان در معرض 

فقیرشدن قرار دارند.
به فاصله کمی از انتشار این گزارش، 
مرکز پژوهش‌های مجلس نیز اعلام کرد 
در سال‌های ۹۶ تا ۹۹، نرخ فقر در کشور 
10درصد افزایش داشته و از ۲۰درصد 
به ۳۱درصد رسیده است. هر چند این 
شاخص در ۱۴۰۰ و ۱۴۰۱ به ۳۰درصد 
کاهش یافته اما همچنان این مرکز نسبت 
به خطر افزایش نرخ فقر با توجه به کاهش 
فاصله طبقه متوسط با خط فقر هشدار 

داده است.
در همین رابطه »حجت‌الله میرزایی« 

عضو هیات علمی دانشگاه علامه در 
گفت‌وگو با جماران تصریح کرد: روشن 
نیست اولویت یافتن رفع کسری بودجه 
دولت از کجا آمده است! برای این مساله، 
تحلیل و تجویز می‌کنند بدون اینکه گفته 
شود علت اصلی این کسر بودجه چیست 
و کمترین تحلیلی در چارچوب اقتصاد 
سیاسی ارائه دهند که این کسری بودجه 
چرا ایجاد شده و چرا دولت بخش زیادی 
از هزینه‌های غیرضروری خود را کاهش 
نمی‌دهد اما انواع و اقسامی از ریاضت‌ها و 
دشواری‌ها مانند کاهش دائمی قدرت 
خرید صاحبان حقوق و دستمزد ثابت 

را به مردم تحمیل می‌کند؟

بودجه نهادهایی مثل صداوسیما 
را از جیب مردم می‌دهند

این اقتصاددان گفت: دولت حاضر 
نیست از هزینه‌های غیرضرور خود 
ازجمله هزینه‌هایی که دخالت نظامیان 
در اقتصاد ایجاد کرده یا هزینه‌های 
بسیاری از موسسات غیرضروری که 
نه تنها کمکی به حقوق شهروندی 
نمی‌کنند، بلکه حتی کارکرد اصلی 
آنها، تضییع حقوق شهروندی است یا 
سازمان‌هایی که کارکردی جز بوق‌های 
ایدئولوژیک ندارند، مانند صداوسیما 

بکاهد. چرا در رابطه با آنها صرفه‌جویی 
نمی‌شود و انواع و اقسام بار مالی و ریخت 

و پاش‌ها را به جامعه تحمیل می‌کنند!
میرزایی با یادآوری اینکه دولت با 
شعار یکسان‌سازی نرخ ارز، کاهش فساد 
و رانت ناشی از ارز دونرخی روی کار آمد 
و از همان ماه اول و حتی قبل از اینکه 
پشت میزش بنشیند، جلسات متعددی 

درباره حذف ارز ترجیحی خوراک و 
دارو گذاشت، ادامه داد: ادعا این بود که 
می‌خواهیم از این طریق با فساد ناشی 
از ارز دو نرخی برخورد کنیم اما آنچه که 
در این بیش از دو سال دستاورد دولت 
بوده، رسیدن به یک نظام هفت نرخی 

ارز است!

روند بی‌سابقه و غیرقابل تحمل در 
فساد ناشی از ارز چندنرخی

این اقتصاددان گفت: ارز ترجیحی 
بخش زیادی از داروها، آرد صنعتی و 
خوراک دام را حذف کردند اما نه تنها 
فساد کاهش نیافت، بلکه اکنون با یک 
روند بی‌سابقه و غیرقابل تحمل راجع 
به فساد ناشی از ارز چندنرخی مواجه 
شده‌ایم همان‌طور که شاهد فساد بزرگ 
در پرونده چای هستیم. این شرایط نشان 
می‌دهد مسأله اصلی برای حذف ارز 
ترجیحی، کاهش فساد یا کاهش رانت 
نبوده چراکه اکنون بی‌سابقه‌ترین فساد 
و رانت تاریخی ناشی از نظام چندارزی 

ایجاد شده است.
میرزایی با اشاره به بخش‌هایی از 
گزارش مرکز پژوهش‌های مجلس 
که در آن آورده شده خطر افزایش 
نرخ فقر با توجه به کاهش فاصله 
طبقه متوسط با خط فقر وجود دارد، 
خاطرنشان کرد: افزایش نرخ ارز 
قطعا آثار و پیامدهای تورمی خواهد 
داشت و این آثار و پیامدهای تورمی، 
حتما در موج جدیدی، شکاف بین 
 گروه‌های کم‌درآمد و پردرآمد را افزایش

 خواهد داد.
به گفته وی پیشنهاد افزایش نرخ 
ارز هیچ مبنا و پشتیبانی ندارد و عامل 
شوک‌ارزی مجدد خواهد شد، یادآورشد: 
دفعه قبل نیز ابتدا کسانی از مجلس به 
طور رسمی پیشنهاد افزایش قیمت ارز 
را مطرح کردند و بعد دولت لایحه آن را 
آورد اما با آشکار شدن پیامدها، نه دولت و 
نه مجلس، هیچ‌یک مسئولیت این شوک 

ارزی را نپذیرفتند.
میرزایی تصریح کرد: در شرایطی‌که 
تورم در کانال 40درصد است و برخی 
گزارش‌ها حاکی از این است که تورم مواد 

غذایی، در سطوح بالاتری حفظ شده 
و اکنون دوره جدیدی از رکود عمیق را 
تجربه می‌کنیم که روزبه‌روز عمق آن 
در حال افزایش است، امکان حفظ نرخ 
ارز در سطح فعلی وجود ندارد اما چرا 
دولت رسما نمی‌گوید که در تثبیت 
نرخ ارز شکست خورده؟ چرا نمی‌گوید 
با کوچک کردن بازار ارز، ایجاد راه‌های 
دورزدن بازار ارز یا تنگناهای مالی بسیار 
جدی که برای بخش تولید ایجاد کرد، 
هرچند ارز به طور موقت تثبیت شد اما 

دیگر امکان تداوم آن وجود ندارد؟
این اقتصاددان با بیان اینکه متاسفانه 
هیچ مبنای کارشناسی از سوی آنهایی 
که بحث حفظ قیمت ارز یا افزایش قیمت 
ارز را مطرح می‌کنند، نمی‌شنویم، اضافه 
کرد: مجموعه سیاست‌گذاران در دولت 
و مجلس، به جای اینکه با صداقت با 
مردم صحبت کنند، روش‌هایی را پیش 
می‌برند که جز نابودی بخش تولید و 
افزایش مستمر حجم فقر در ایران هیچ 

دستاوردی نخواهد داشت.
میرزایی تاکید کرد: سیاست‌هایی 
که اجرا شده، عملا رکود بسیار گسترده و 
عمیقی را برای بنگاه‌های اقتصادی ایجاد 
کرده که نتیجه آن بیکاری تعداد زیادی 
از کارگران و تعطیلی بنگاهای اقتصادی 
یا تولید با ظرفیت بسیار پایین است که 
منجر به کاهش تولید و فعالیت و افزایش 

فقر و نابرابری خواهد شد.
وی درباره برخی تحلیل‌ها 
که عنوان می‌کنند برای کمک به 
تولیدکنندگان، نرخ ارز باید در ایران 
واقعی شود، خاطرنشان کرد: برخی 
معتقدند رهاسازی نرخ ارز، مساله ما 
را حل می‌‌کند اما باید گفت اکنون در 
شرایط متعارفی نیستیم. کدام‌یک از 
بازارهای ما در شرایط متعادل است که 
ما قیمت ارز را رها کنیم و تصور کنیم 
بازار به تعادل خواهد رسید؟ ما با فرار 
گسترده سرمایه در اقتصاد ایران مواجه 
هستیم، ضمن اینکه از سال 97 تاکنون به 
طور مستمر با نرخ منفی تشکیل سرمایه 
ثابت ناخالص مواجه هستیم. این شرایط 
نشان می‌دهد مساله جای دیگری است 
و این مداخلات موضعی و بی‌مبنا در 

 اقتصاد ایران، جز تخریب، نتیجه دیگری 
نخواهد داشت.

راهی جز اصلاح حکمرانی در 
داخل و خروج از تحریم نداریم

این استاد دانشگاه با تاکید بر اینکه 
راهی جز اصاح حکمرانی در داخل و 
خروج از تحریم و پیوستن به نظام اقتصاد 
جهانی نداریم، گفت: اولین اقدام باید 
اصلاح ساختار و کارکرد حکمرانی 
در داخل باشد. اگر همین امروز هم 
مسائلمان را در سیاست خارجی حل 
و فصل کنیم و با سرعت بالایی به نظام 
جهانی بپیوندیم و موانع مبادلات مالی 
رفع شوند و با عرضه بزرگ ارز مواجه 
شویم، در شرایطی‌که با سوءحکمرانی 
داخلی و فساد بسیار بالا مواجه هستیم، 
روند حرکت به سمت وضعیت فاجعه‌بار 
تداوم خواهد داشت! به همین دلیل، ابتدا 
باید اصلاح ساختار و کارکرد حکمرانی را 

در کشور در اولویت قرار دهیم.
میرزایی ادامه داد: با اینکه وزیر 
نفت و سایر اعضای دولت مکررا عنوان 
می‌کنند که فروش نفت را به حدود 
یک میلیون و 800هزار بشکه یا دو 
میلیون بشکه رسانده‌ایم، همچنان از 
کسری بودجه صحبت می‌شود. کسی 
نمی‌داند این درآمد نفتی اکنون کجاست 
و خودش را در بودجه کجا نشان داده 
است؟ همین عدم شفافیت، مساله اصلی 
است. چه کسانی نفت می‌فروشند، با 
چه سازوکاری فروشنده نفت شده‌اند 
و درآمد نفت را چگونه به خزانه واریز 
می‌کنند؟ اینها مسائل اصلی است اما 
به جای توجه به آن، دائما راه‌حل‌هایی 
می‌دهند که جز افزایش فقر و نابرابری و 
از دست رفتن امید به توسعه کشور، هیچ 

دستاوردی نخواهد داشت!

مجلس و دولت برای یک شوک‌درمانی ارزی دوباره آماده می‌شوند

پمپاژ دور دیگری از فقر و نابرابری به جامعه ایرانی
عضو کمیسیون انرژی مجلس:

سازمان برنامه در متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان بدعهدی می‌کند

عضو کمیسیون انرژی مجلس گفت: به افزایش سقف 
متناسب‌سازی تا ۵۰ همت رای موافق دادم اما اکثریت 
مجلس با توجه به سابقه برخی بدعهدی‌های سازمان 
برنامه، قانع نشدند! مالک شریعتی نیاسر در توئیتی با تذکر 
به دولت نوشت: دغدغه مجلس در کلیات ‎بودجه ۱۴۰۳، 
متناسب‌سازی حقوق ‎بازنشستگان طبق مصوبه برنامه 
هفتم بود که البته دولت در لایحه ندیده بود. با توجه به اعلام 
علنی و مکتوب »منظور« رئیس سازمان برنامه و بودجه در 
پذیرش افزایش سقف تا ۵۰ همت برای بازنشستگان، رای 
موافق دادم اما اکثریت مجلس با سابقه برخی بدعهدی‌های 

سازمان برنامه، قانع نشدند!
    

ادامه اعتراضات 
مغازه‌داران و لنج‌داران گناوه

اعتراضات مغازه‌داران و لنج‌داران گناوه به محدودیت‌های 
ته‌لنجی ادامه دارد. به گزارش ایلنا، مغازه‌داران و لنج‌داران 
گناوه در استان بوشهر در روزهای گذشته به تمام مقامات 
مسئول مراجعه کرده‌اند، مقابل فرمانداری سفره خالی 
پهن کردند، با نمایندگان مجلس تماس گرفتند و خواستار 
حذف محدودیت‌ها در قانون »کالای همراه ملوان« یا همان 
ته‌لنجی شدند. یکی از این مغازه‌داران با بیان اینکه با محدود 
کردن ورود ته‌لنجی معیشت صدها بلکه هزاران نفر در استان 
بوشهر به مخاطره می‌افتد، به ایلنا گفت: دولت در حالی بر 
اجرای محدویت و حذف قانون کالای همراه ملوان اصرار 
دارد که سال‌هاست اشتغال و معیشت مردم گناوه بر دریا 
متکی‌ست. او ادامه داد: چرا باید دولت با ارسال لایحه‌ای به 
مجلس خواستار محدودیت ته‌لنجی شود؟ مگر ما اینجا 
فرصت‌های شغلی دیگری برای امرار معاش داریم؟ نمی‌دانند 
چند خانواده از این طریق نان می‌خورند؟ این مغازه‌داران در 
اعتراضات و رایزنی‌هایی که همچنان ادامه دارد خواستار آزاد 

شدن ته‌لنجی و خرید و فروش آن در شهر هستند.
    

کارگران آب معدنی داماش 
دو ماه حقوق طلبکارند

جمعی از کارگران کارخانه آب معدنی داماش از مطالبات 
مزدی پرداخت نشده خود خبر دادند. یکی از این کارگران از 
دو ماه تأخیر در پرداخت حقوق حدود 40 کارگر قراردادی این 
کارخانه خبر داد و به ایلنا گفت: از مهر ماه حقوق طلبکاریم. 
آخرین پولی که دریافت کرده‌ایم حقوق شهریور ماه بود اما 
تا این لحظه در خصوص پرداخت حقوق باقیمانده کارگران 
در این واحد تولیدی اقدامی صورت نگرفته است. وی گفت: 
کارفرما مدعی است در فصول سرد سال تولیدات کارخانه به 
سختی به فروش می‌رسند در حالی‌که از ابتدای سال جاری 
تاکنون وضعیت تولید در این واحد تولیدی خوب بود و همه 
انبارهای کارخانه پر از بطری‌های تولیدشده آب معدنی بود که 
به فروش رسید. این کارگر اضافه کرد: به‌رغم پیگیری‌هایی که 
انجام دادیم مسئولان کارخانه می‌گویند که فعلا منابع مالی 
کافی برای پرداخت حقوق ندارند و کارگران باید منتظر بمانند.

    
نایب رئیس کمیسیون اجتماعی:

مجلس از متناسب‌سازی حقوق 
بازنشستگان کوتاه نمی‌آید

مهدی عیسی‌زاده گفت: یکی از دلایل رد لایحه بودجه سال 
۱۴۰۳ مربوط به بازنشستگان بود. با اصلاحاتی که دولت انجام 
خواهد داد، اعتبار ۵۰همت متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
سال آینده اجرایی خواهد شد. به گزارش ایلنا، رئیس فراکسیون 
بازنشستگان و نایب رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس در 
نشست با کانون‌های فرهنگیان با اشاره به اختصاص بودجه 
۵۰هزار میلیارد تومانی برای اجرای قانون متناسب‌سازی 
حقوق بازنشستگان در بودجه ۱۴۰۳ از سوی مجلس یازدهم 
گفت: تخصیص این اعتبار در راستای مطالبه عمومی و قانونی 
بازنشستگان بود و مجلس نشان داد معیشت و افزایش حقوق 
بازنشستگان دراولویت اصلی است و از این خط قرمز عبور 
نخواهد کرد. وی با بیان اینکه طبق فرمول مصوب، باید ۴۰درصد 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان کشوری و لشگری از 
ابتدای سال آینده برای ۲میلیون و ۵۰۰هزار نفر اجرایی شود، 
گفت: سازمان تامین اجتماعی هم باید طبق سازوکار خود 

متناسب‌سازی را برای بازنشستگان در سال بعد اجرا کند.
    

فعالیت آرکوپال راوند 
موقتا متوقف شد

فعالیت کارخانه ظروف آرکوپال راوند کاشان تا زمان بررسی 
علت دو حادثه اخیر که منجر به مسمومیت حدود ۹۰ کارگر 
شده بود، متوقف شد. به گزارش ایلنا، مدیرکل مدیریت بحران 
استانداری اصفهان گفت: به دنبال وقوع دو حادثه مسمومیت 
با گاز مونوکسیدکربن در روزهای ۲۰ و ۲۱ آذر ماه که منجر 
به مسمومیت کارگران کارخانه ظروف آرکوپال راوند کاشان 
شده بود تا مشخص شدن علت حادثه فعالیت این کارخانه 
موقتا تعطیل شد و کلیه کارگران از محیط خارج شدند. منصور 
شیشه‌فروش با اشاره به اینکه تیمی از کارشناسان محیط‌زیست، 
آتش‌نشانی و مرکر بهداشت پیگیر بررسی علت حادثه هستند، 
گفت: این کارخانه حدود هزار و ۵۰۰ کارگر شاغل دارد که از این 
تعداد حدود ۲۰۰ کارگر در سوله دکوراتور محل وقوع حادثه 

مشغول کارند که موقتا فعالیت آن متوقف شده است.

سیاست‌هایی که اجرا شده، 
عملا رکود بسیار گسترده 
و عمیقی را برای بنگاه‌های 

اقتصادی ایجاد کرده که 
نتیجه آن بیکاری تعداد 

زیادی از کارگران و تعطیلی 
بنگاهای اقتصادی یا تولید 

با ظرفیت بسیار پایین است 
که منجر به کاهش تولید 
و فعالیت و افزایش فقر و 

نابرابری خواهد شد

اظهارات تازه وزیر کار درباره اینکه افزایش مزد کارگران به 
دلیل بالا بردن نرخ تورم به زیان کارگران است، نگرانی‌ها در بین 

کارگران را افزایش داده است.
»علی خدایی« عضو کارگری شورای عالی کار در این رابطه به 
ایلنا گفت: ممکن است آقای مرتضوی در رسانه‌ها اظهارات خود را 
پس بگیرد اما در مذاکرات مزدی ۱۴۰۲ وی بارها بر اشتباه بودن 
افزایش ۵۷درصدی دستمزد ۱۴۰۱ تاکید کرد و قبلًا بارها این 

قبیل صحبت‌ها را از وی شنیده‌ایم.
وی با بیان اینکه باید پرسید ریشه اصلی ایجاد این تورم 
چیست؟ افزود: از آنجایی که دولت کسری بودجه دارد و بی‌نظمی 
مالی دارد، برای پرداخت دستمزد کارکنان و کارگران مشمول 
قانون کار خود با مشکل مواجه می‌شود و برای جبران این کسری 
بودجه مجبور به چاپ پول یا نوسان‌گیری از بازار بورس و ارز 
می‌شود. اینکه بگوییم افزایش دستمزد باعث ایجاد تورم است، 

فقط بازی با علم اقتصاد و اعداد و ارقام است و نه چیزی بیشتر.
این فعال کارگری با اشاره به فساد 3.7میلیارد دلاری در 
موضوع چای گفت: در دولت احمدی‌نژاد هم یک‌سری فسادهای 
کلان اتفاق می‌افتاد اما در آن دوره درآمدهای سرشار نفتی 
داشتیم و درصدی از این درآمدهای سرشار در اختلاس‌های 
کلان توسط افراد خاص حیف و میل می‌شد. الان که ما برای 
گرفتن ۶ میلیارد دلار از کره سه سال وقت صرف می‌کنیم، این 
فسادها از کجا سربرمی‌آورد؟ جالب اینکه وقتی می‌خواهیم 
حقوق کارگر و کارمند را افزایش دهیم، مدام فریاد می‌زنند دولت 

بودجه ندارد و پول نیست یا اینکه افزایش مزد منجر به ایجاد 
تورم می‌شود.

بودجه   برای حقوق  کارگر   نیست 
اما   برای  نهادهای  خاص،   فراوان

خدایی با بیان اینکه »رویکرد دولت و وزیر کار به مقوله مزد 
و حقوق، صحیح نیست«، ادامه داد: اگر پول نیست و کسری 
بودجه داریم چرا بودجه سازمان‌های مختلف و نهادهای خاص 
همچنان رو به افزایش است؟ از آن گذشته، نحوه برخورد آقایان نیز 
نادرست و از بالا به پایین است. انگار در مملکتی زندگی می‌کنیم 
که وزیر کار حاکم است و بقیه باید محکوم و حرف‌شنو باشند. این 

برخوردها قطعاً شایسته کشور نیست.
نماینده کارگران با اشاره به آمارها و داده‌های منتشره در مورد 
تاثیر افزایش ۵۷درصدی مزد ۱۴۰۲ گفت: همه آمارها تایید 
می‌کنند که با افزایش ۵۷درصدی دستمزد، وضعیت اشتغال و 
تولید کشور رو به بهبود رفت. این افزایش، نقدینگی موثر به وجود 
آورد و ثابت شده که نقدینگی موثر تورم‌زا نیست. نقدینگی‌ای 
که به افزایش قدرت خرید مردم و استقبال از تولید ملی منجر 

می‌شود، چطور می‌تواند تورم به وجود بیاورد؟

سرکوب   مزدی   در آینده، 
فاجعه   بهداشت   و   سلامت   به  بار  می‌آورد

خدایی افزود: امروز الگوی مصرف مردم عوض شده است. 

مصرف گوشت، شیر، لبنیات و حتی برنج به اجبار کم شده و مردم 
به سمت غذاهای ارزان‌قیمت و بی‌کیفیت رفته‌اند. این امر یک 
فاجعه بهداشتی و سلامتی در چند سال آینده به بار خواهد آورد. 
از آقایان انتظار می‌رود به جای اینکه به فکر این باشند که چطور 
دستمزد کارگران را سرکوب کنند، به روش‌هایی بیاندیشند که 

از چنین مشکلاتی جلوگیری کنند.
به گفته این فعال کارگری، افزایش ۵۷درصدی دستمزد 
سال 1401، براساس محاسبات انجام شده نهایتاً ۳.۵درصد 
روی تورم ۴۵درصدی ادعایی آقای وزیر تاثیر داشت اما ریشه 
اصلی تورم ایجاد شده سال قبل که هنوز هم ادامه دارد، حذف 
ارز ترجیحی بود که به عنوان یک سیاست کلان اقتصادی در 

دستور کار قرار گرفت.
او تاکید کرد: نمی‌شود مساله مهمی مثل حذف ارز ترجیحی 
را نادیده بگیرید و بگویید افزایش دستمزد منجر به تورم شده! 
سیاست‌های کلان اقتصادی آقایان، تورم ادامه‌دار چند ده 

درصدی به وجود آورد.

افزایش   57  درصدی   مزد،
 3.5  درصد   روی تورم  تاثیر  داشت

عضو کارگری شورای عالی کار ادامه داد: افزایش ۵۷درصدی 
مزد، مزایای بسیاری داشت. با آن تصمیم، قدرت خرید نیمی از 
جمعیت کشور را تا ۳۵درصد افزایش دادیم. حتی اگر در بدترین 
حالت ۳.۵درصد تورم ایجاد شده باشد، این تورم توجیه دارد. 

هرچند همچنان معتقدیم اگر مدیریت صحیح صورت بگیرد، 
افزایش دستمزد اصلاً منجر به تورم نمی‌شود.

خدایی به یک مولفه محاسبه نشده در افزایش دستمزد اشاره 
کرد و گفت: با افزایش قدرت خرید مردم و به‌کارگیری بیشتر 
ظرفیت بنگاه‌های تولیدی )با توجه به اینکه الان اکثر بنگاه‌های 
تولیدی کشور با کمتر از ۵۰درصد ظرفیت کار می‌کنند(، تورم 
تولید قطعاً پایین می‌آید. همان ۳.۵درصد تورم افزایش مزد 
۱۴۰۱ اگر دقیق محاسبه شود، با کاهش هزینه‌های سربار تولید، 
تورم تولید را کاهش داد، پس می‌توانیم ادعا کنیم تورم ایجادی 

به خوبی جبران شد.
عضو کارگری شورای عالی کار در پایان گفت: در حال حاضر با 
توجه به اعداد و ارقام لایحه بودجه، رویکرد کلی دولت و به‌خصوص 
اتفاقاتی که سال گذشته در مذاکرات مزدی افتاد، بعید می‌دانم 
مذاکرات مزدی خوب و ثمربخشی را در پیش رو داشته باشیم. 
نگران این مذاکرات هستیم و امیدواریم دولت تا دیر نشده، رویکرد 
ناصحیح خود را اصلاح کند. جدا از همه مشکلات معیشتی امروز 
ما کارگران، نوع نگاه دولت و نوع ادبیات دولتمردان در گفت‌وگوی 
با جامعه و فعالان کارگری، بیش از هر چیز دیگر آزاردهنده است 

و باید این نگاه‌ها را عوض کنند.

نگران مذاکرات مزدی آخر سال هستیم

خدایی: نگاه دولت به کارگران، آزاردهنده و از بالا به پایین است

گفت وگو

کارگران کیش‌چوب از تاخیر در پرداخت حقوق خود از سوی کارفرما انتقاد 
دارند.

یکی از این کارگران در گفت‌وگو با ایلنا، از تاخیر ۴ ماهه در پرداخت حقوق 
کارگران این واحد خبر داد و گفت: کارگران شاغل در مجموعه کیش‌چوب تقریبا 

هر ماه حقوق خود را با تاخیر سه تا چهار ماهه دریافت می‌کنند. وی با بیان اینکه 
تاخیر در پرداخت حقوق، کارگران کیش چوب را به تنگنا کشانده، افزود: کارگران 
حقوق ماه‌های مرداد، تیر، شهریور و مهر ماه خود را طلبکارند. عیدی این کارگران 

در سال گذشته هم پرداخت نشده است.

این کارگر با طرح این سوال که چرا کارفرما به فکر معیشت و گذران زندگی 
کارگران تحت مسئولیت خود نیست، گفت: عدم پرداخت مطالبات، مشکلات 

بسیاری برای خانواده‌های کارگران به وجود آورده است.
براساس ادعای وی، حدود ۱۲۰ کارگر در مجموعه کیش‌چوب وحدود ۲۰ تا 
۳۰ کارگر نیز در کارگاه مبلمان‌سازی زیرمجموعه کیش چوب مشغول کارند که 
علاوه بر دریافت حداقل حقوق از اضافه‌کار و برخی مزایای قانونی، عرفی و مناسبتی 

محروم هستند.

نارضایتی کارگران کیش‌چوب از تاخیر در پرداخت حقوق

در شرایطی‌که با 
سوءحکمرانی داخلی و 
فساد بسیار بالا مواجه 

هستیم، روند حرکت به 
سمت وضعیت فاجعه‌بار 
تداوم خواهد داشت! به 

همین دلیل، ابتدا باید 
اصلاح ساختار و کارکرد 
حکمرانی را در کشور در 

اولویت قرار دهیم


